
Protokol o výsledcích rozhovorů 

předsedy vlády České republiky a ministerského předsedy Svobodného státu Sasko, 

které se uskutečnily 12. června 2015 ve Svobodném státě Sasko 

 

Předseda vlády České republiky Bohuslav Sobotka a ministerský předseda Svobodného státu 

Sasko Stanislaw Tillich se setkali dne 12. června 2015 ve Svobodném státě Sasko v Bad 

Schandau, Pirně a Drážďanech. Při této příležitosti konstatovali vysokou kvalitu česko-saské 

spolupráce, která je jedním z pilířů partnerství mezi Česko republikou a Spolkovou 

republikou Německo.  

 

Předsedové vlád ocenili vysokou úroveň česko-německých vztahů, které se těší historicky 

jedinečné míře rozvoje. Přivítali zahájení česko-německého strategického dialogu, který má 

přispět k dalšímu prohlubování koordinace mezi Českou republikou a Spolkovou republikou 

Německo, a vyzdvihli význam účasti spolkových zemí a územních celků na strategickém 

dialogu. Svobodný stát Sasko je jakožto spolková země, která má s Českou republikou 

společnou hranici v délce 454 km, připraven se na tomto dialogu intenzivně podílet. 

Předsedové vlád vyjádřili také podporu pokračování činnosti Česko-německého fondu 

budoucnosti a Česko-německého diskusního fóra. 

 

Spolupráce mezi Českou republikou a Svobodným státem Sasko se vyznačuje hlubokým 

porozuměním a schopností oboustranně otevřené diskuse o aktuálních otázkách. 

Nezastupitelnou roli ve vzájemné komunikaci hrají Generální konzulát ČR v Drážďanech a 

Kontaktní kancelář Svobodného státu Sasko v Praze. Předsedové vlád vyjádřili v této 

souvislosti spokojenost s činností obou zastoupení a popřáli jim mnoho úspěchů do budoucna.  

 

Geografická blízkost a přeshraniční rozměr jsou vysokou přidanou hodnotou česko-saské 

spolupráce. K efektivnímu využití potenciálu těchto vztahů přispívá činnost Česko-saské 

pracovní skupiny pro přeshraniční spolupráci. Její vznik iniciovali již v roce 1992 předseda 

vlády ČR a ministerský předseda Svobodného státu Sasko. Úkolem této skupiny je 

podporovat bezprostřední výměnu informací mezi vládními administrativami, příhraničními 

kraji a euroregiony. Intenzivní a neformální přístup této skupiny k aktuálním výzvám v česko-

saských vztazích významně usnadňuje praktickou regionální spolupráci. Předsedové vlád 

tento přínos ocenili.     
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Úzká spolupráce mezi institucemi zabývajícími se územním plánováním a aktéry regionálního 

rozvoje vede ke koordinovanému rozvoji příhraničních regionů. Přeshraniční kontakty mají 

přispívat k regionálnímu územnímu a strukturálnímu rozvoji, který bude ve stejné míře 

prospěšný pro všechny strany. Předsedové vlád ocenili tento příspěvek v oblasti regionálního 

rozvoje a územního plánování na celostátní i regionální úrovni a vyslovili se pro další 

prohlubování přeshraniční spolupráce. Do této spolupráce by měly být zahrnuty také aspekty 

rozdílných zkušeností při řešení demografické změny. 

 

Předsedové vlád vyzdvihli význam příspěvku česko-saské spolupráce k širší územní 

soudržnosti Evropské unie. Obě strany budou úspěšnou spolupráci v česko-saském příhraničí 

v rámci „Programu spolupráce Svobodný stát Sasko-Česká republika  2014 – 2020“ rozvíjet a 

intenzifikovat. Předsedové vlád uvítali schválení tohoto programu Evropskou komisí 11. 

června 2015. V dotačním období 2007 – 2013 bylo realizováno 251 projektů.  

 

Česká republika a Svobodný stát Sasko se cítí zavázány k naplnění cílů strategie “Evropa 

2020“ pro inteligentní a udržitelný růst Evropské unie.  Jedním ze základních pilířů pro 

posílení konkurenceschopnosti je spolupráce v oblasti vědy, výzkumu a inovací, zejména s 

důrazem na oblast průmyslu. Prioritními oblastmi pro spolupráci jsou s ohledem na současnou 

podobu hospodářské výměny a rozvojový potenciál především digitální ekonomika, 

automobilový průmysl, strojírenství, přesné strojírenství a nanotechnologie stejně jako 

kulturní a kreativní průmysly a tradiční odvětví jako sklářství a keramický průmysl. K 

naplnění cílů strategie “Evropa 2020“ může přispět utváření společných výzkumných týmů 

z České republiky a Saska a jejich participace zejména v rámcovém programu Evropské Unie 

pro výzkum a inovace „Horizont 2020“.  V oblasti inovací mohou navíc české a saské 

podniky využívat rovněž program EUREKA jako vhodný nástroj pro zvýšení své 

konkurenceschopnosti. Obě strany budou hledat cesty, jak využívat prostředky z fondů ESI 

pro podporu vzájemné spolupráce ve výzkumu a inovacích. Podpora česko-německé 

spolupráce ve výzkumu a vývoji náleží dlouhodobě k prioritám České republiky.  

 

Mimořádný význam má pro Českou republiku i Sasko kvalitní a spolehlivé dopravní spojení, 

a to s ohledem na geografickou polohu regionu, kudy prochází jedny z celoevropsky 

nejvýznamnějších dopravních proudů. Předsedové vlád se shodli, že budou usilovat o zařazení 

evropsky významného projektu vysokorychlostní železniční trasy mezi Prahou a Drážďanami 

do Spolkového plánu dopravních cest a Spolkového zákona o rozvoji železničních tratí. V této 
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souvislosti se předsedové vlád shodli na potřebě formálně zakotvit spolupráci v oblasti 

železniční dopravy, konkrétně založením česko-saské pracovní skupiny pro přípravu 

vysokorychlostní železniční tratě ve formě Evropského sdružení pro územní spolupráci, a 

poskytnout tak jasná vodítka pro tyto budoucí společné aktivity. V silniční dopravě vítají 

předsedové vlád blížící se dokončení posledního úseku dálnice D8, plánované na konec roku 

2016, které povede k plnohodnotnému dálničnímu propojení obou zemí. V otázce využití 

labské vodní cesty předsedové vlád zdůraznili potřebu dále rozvíjet dopravní a další využití 

tohoto pro obě země významného vodního toku za současného zajištění vysoké úrovně 

ochrany labského ekosystému.  

 

 V hospodářské sféře ocenili předsedové vlád spolupráci příhraničních českých 

hospodářských komor a saských řemeslnických, průmyslových a obchodních komor, které 

organizují společné burzy, konference, diskusní fóra a další akce pomáhající podnikatelům na 

obou stranách. Poděkování za účinnou podporu patří rovněž Společnosti na podporu 

hospodářství Saska a Česko – německé obchodní a průmyslové komoře. Pozitivní vliv na 

hospodářskou spolupráci má i intenzivní přeshraniční spolupráce mezi regionálními 

pobočkami Úřadu práce ČR a Spolkové agentury práce v rámci přeshraničního partnerství 

EURES-TriRegio. 

 

Podpora hospodářského rozvoje se neobejde bez dlouhodobé spolupráce v oblasti odborného 

školství. Důležitá je v tomto ohledu výměna zkušeností s uplatňováním duálního systému 

v profesním vzdělávání v Sasku. Univerzity v České republice a ve Svobodném státě Sasko 

udržují intenzivní spolupráci v oblasti akademické výměny. Kromě společných projektů a 

intenzivních výměnných programů existují dokonce společné studijní programy s diplomy, 

které jsou uznávány v obou zemích (tzv. studijní programy s dvojím diplomem). Český jazyk 

se vyučuje na univerzitách v Lipsku, Drážďanech a v Saské Kamenici. Dále k prohlubování 

jazykových znalostí mladých lidí v česko-saském pohraničí přispívá zejména binacionální 

vzdělávací program na Gymnáziu Friedricha Schillera v Pirně a také projekty a partnerství 

mezi saskými a českými školami.  

 

V návaznosti na dřívější spolupráci v oblasti energetiky a v souladu se Společným 

prohlášením ze dne 7. října 2011 zdůraznili předsedové vlád význam, který má pro Českou 

republiku a Svobodný stát Sasko i celý středoevropský region úspěšné dosažení cílů 

Energetické unie. K dosažení těchto cílů chtějí oba partneři přispět účinnou regionální 
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spoluprací. Významná rozhodnutí v oblasti energetiky přinášejí vždy také přeshraniční 

dopady. Německá cesta transformace energetiky ovlivňuje významně také českou energetiku. 

Z tohoto důvodu vidí obě strany vzájemnou koordinaci jako základní princip vzájemné 

spolupráce a budou usilovat o prohloubený dialog na bilaterální a multilaterální úrovni. 

Společným cílem je zajištění efektivního fungování vnitřního trhu s energií a bezpečnost 

dodávek na tržním principu. Předsedové vlád se shodli, že využití tradičních energetických 

zdrojů je překlenovacím nástrojem, jehož pomocí mohou obě země na cestě k nízkouhlíkové 

ekonomice zmírnit dopady tohoto procesu na konkurenceschopnost a zaměstnanost. 

Předsedové vlád se také shodli, že považují za přínosný synergický přístup k využití fosilních 

zdrojů.  

 

Pro obyvatele a návštěvníky česko-saského příhraničí má zásadní význam bezpečnost 

společného regionu. Dlouhodobě je proto věnována zvýšená pozornost potírání drogové 

kriminality a přeshraniční majetkové trestné činnosti. Významným mezníkem v této oblasti se 

stal podpis nové česko-německé smlouvy o policejní spolupráci v dubnu letošního roku.  

 

Předsedové vlád vyjádřili přesvědčení, že podpis Rámcové smlouvy o přeshraniční spolupráci 

v oblasti zdravotnické záchranné služby mezi Českou republikou a Spolkovou republikou 

Německo v roce 2013 připravil podmínky pro umožnění zásahů výjezdových skupin 

zdravotnické záchranné služby jednoho státu na území státu druhého.    

   

Na nadstandardní úrovni probíhá mezi Českou republikou a Svobodným státem Sasko 

spolupráce v oblasti životního prostředí. Z realizovaných projektů předsedové vlád vyzdvihli 

zejména projekty k ochraně ovzduší a spolupráci obou národních parků v oblasti Česko-

Saského Švýcarska. Velmi ceněná je i efektivní spolupráce při povodňových situacích.  


